

SZEGEDRŐL BICIKLIVEL IS ELÉRHETŐK

Túra helyek a megyében

Ha kedvünk tartja – és időnk engedi –, hosszabb-rövidebb kerékpártúrákat is tehetünk megyénkben. Hová érdemes elmenni Szeged körül, mit érdemes megnézni? Ennek jártunk utána – a teljesség igénye nélkül.

KASZA ROLAND

Az Alföld bővelkedik természeti szépségekben. Ezek többsége viszonylag könnyen megközelíthető akár biciklivel is, úgy, hogy még a forgalmas utakat is elkerülhetjük.

Érdeemes ellátogatni Magyarország legmélyebb pontjára, ami Szegedtől alig 15 kilométerre van, Tiszaszigeten. Mivel másfél-két óra alatt megjárható, kezdő kerékpártúrázóknak is ajánlható.

mészetvédelmi terület mélyebb részén, egy fűzfákkal teli vizes mélyedésben ezernyi szállal pompázik a szibériai nőszirm és a kocs nőszirm csodakék virága. Az ásothalmi láprét hasonlóan szép látnivalókat kínál az arra érkezőeknek: márciustól szeptemberig 14 védett növény virágzik egymást váltva. A botanikusok csodarétnek nevezik ezt a gyönyörű helyet, mert csakis csoda óvhatta meg napjainkig.

A Tisza mentén is számos természeti

→ NÉHÁNY AJÁNLAT:

- 1. Mélypont túra:** újszegedi Tisza-töltésen a tiszaszigeti bekötőúton keresztül Tiszaszigetre. Visszafelé Újszentiván, Szőreg, majd onnan kerékpáruton vissza Szegedre. Körülbelül 30 kilométer.
- 2. Maros-kör:** Újszeged, Maros-töltésen végig a makói hídig. Visszafelé a Maros jobb partján az E7-es turistaútvonalon a tápai kompig. Nagyjából 60 kilométer.
- 3. Északi kör:** a tápai kompátkelés után az E7-es turistaúton az algyői hídig keressük. Utána a töltésen végig a mártélyi holtágig. Majd Mindszent, komppal át Baksra. Onnan Ópusztaszeren és Sándorfalván keresztül vissza Szegedre. 80-90 kilométer.
- 4. Déli határ felé:** kerékpáruton Kiskundorozsmára, majd Zsombó, Forráskút felé tovább aszfaltúton. Forráskúton nyugatnak fordulva Üllésen keresztül Pusztamérgesre érünk. Majd Öttömös (itt található Csongrád megye legmagasabb pontja). Onnan vissza Ásothalom, Mórahalom, Röske. Röszkéről a Tisza töltésén a téli kikötő és a Boszorkánysziget mellett elhaladva érünk vissza Szegedre. 110-120 kilométer.

Természetbarátoknak ideális célpont a Mórahalom határában lévő semlyékes rét, ami ilyenkor a legszebb. A ter-

szépség várja a túrázókat: az algyői ártér nyárfaerdeiből, füzeseiből és a közeli Fehér-tóról járnak vadászatni a szürke

→ Néhány, kerékpárral is megközelíthető kirándulóhely a megyében



FORRÁS: DM/DV-GYŰJTÉS

DM-GRAFIKA

gémek, bibicék, kócsagok. Feljebb a folyó mentén találjuk a mártélyi holtágat, ami sokáig versenyben volt a magyarországi természeti csodák címért. Nem véletlenül: a holtág a szigetével és a Barci-réttel már a madarak birodalma. A madárvilág és vele a szabályozás kori Tisza-ártér ránk maradt kicsiny foltja természetvédelmi védettséget élvez.

Ha északnak indulunk, mindenképpen érdemes felkeresni a Balástya-Dóc-Ópusztaszer alkotta háromszögben, a sándorfalvi-ópusztaszeri úttól nyugatra a szikes, szikesedő tórendszert, amit a közeli majorról Hantházi-tavaknak neveztek el a környék lakói. A víz ezekből a mélyedésekből többnyire fölszikkad. Szélei-

ken a füves tocsogókban, a környező erdőkben, a földnyelveken és kisebb-nagyobb szigeteken, értékes növényállományú réten kitűnő élőhelyet találnak a madarak. A szikes tavak kiálló szikpadjain ritka sziki fajok, a mélyebb vízi részekben szárcsák és récefélék, vöcskök, a nádban-sásban gémfélék és nádi énekesek költenek.

MÉG CT-RE IS BEUTALJÁK AZ ÁLLATOT, HA SZÜKSÉG VAN RÁ – SZEGEDEN KÉTSZER ANNYIÉRT IVARTALANÍTANAK, MINT MAKÓN

Sokba kerül a gazdinak, ha megbetegszik a kutya

Könnyen otthagynak százezer forintot is a gazdi egy szegedi állatorvosi rendelésben, ha kedvencét műteni kell. Ezért viszont egy héten belül műtőasztalra, gondos kezek közé kerül a páciens. Akad viszont olyan is, aki inkább elaltatja kedvencét, ha túl sokba kerülne a kezelése.

TOMBÁZ RÓBERT

A műtét előtti kivizsgálást napokon belül elvégzik, utána pedig nem sokkal műtőasztalra kerül minden páciens. Nincs teljesítményvolumen-korlát és várólista, de van elég gyógyszer és minden szükséges eszköz.

A fenti leírás nem az emberek, hanem az állatok egészségügyi ellátását

jellemzi a legismertebb – és vezetője szerint is a legdrágább – szegedi kislátrendelőintézetben. Három diplomás állatorvos dolgozik itt, ki hullőkre, ki diszmadarakra specializálódott – de a páciens túra hetven százalékát adó kutyákhoz, macskákhoz mindhárman jól értenek. A kórházi műtők kicsinyített másában műtőasztal, altatógép, sterilizáló, infúziós állvány, ultrahang, röntgengép található. Ha kell, még CT-re vagy MRI-re is „beutalják” az állatot – bár ezért Pestre kell utazni.

A hároméves Szuri műtét utáni kontrollra érkezett, amikor ott jártunk. A megtermett brit rövidszőrű cicának eltávolították a péniszét, mert nem tudott pisilni – mondta el nyugta-

tó simogatások közepette gazdája, Boros Ilona. A félnéken nézelődő, műanyag galléros macska lábába a műtét előtt kanült vezettek – ezt is kivette most Rengei Antal állatorvos.

Mellettük közben egy kiskutya füléből szedtek ki toklászt – beleszűrődött növénydarabkát –, Angie a művelet közben fájdalmasan nyüszített. Utána viszont elégedetten ugatott a nála tízszer nagyobb, több mint negyvenkilos és tizenhárom éves leonbergire, aki a Kenza névre hallgat. – Daganat van a szemhéján, amit le kell műteni. A múltkor viszont sürgősen kellett hoznunk, mert agyvérzése volt – magyarázta Guth Éva, miközben az óriási eb a vizsgálóasztalon várt a zsisbasztó

→ Az ivartalanítás a leggyakoribb

Az említett szegedi kislátrendelő ártáblázata szerint például egy ultrahang vagy egy daganateltávolítás is 10 ezertől kezdődik, egy zöldhályogműtétért 25 ezret kell fizetni. Ebben nincs benne a felhasznált eszközök, gyógyszerek ára. Egy felszívódó fonal például 3500 forintba kerül. A kiírt ár négyszeresét is elkérhetik viszont a szakemberek ügyeleti ellátásban. Évente 4-5 ezer beteg fordul meg Rengeiék rendelésében, az ellátások 15-20 százaléka kisebb-nagyobb műtét. A leggyakoribb az ivartalanító műtét: nőstény macskáknál ez 16, kandúroknál 11, míg egy harminckilós kutyánál 40 ezer forint is lehet. Gyakran azonban a vizsgálatok ára több, mint magáé a műtété.

injekcióra és az infúzióra. Műtétjének idejét másfél órára taksálták.

– Minden altatás kockázattal jár – hívta fel a figyelmet Rengei doktor, Kenzát viszont – akárcsak a többi háziállatot –

csak így lehet megműteni. Bár Guth Éva minden pénzt megadna házi kedvencei gyógyulásáért, ezzel nem mindenki van így. Rengeiék szerint van olyan ár, ami lélektani határt jelent egy-egy gazdinak. Ennek mértéke viszont változó. Ha sokallja a több tízezes, esetleg százezes számlát, kereshet más állatorvost – vagy a kedvencet „átsegítik a halálba”. – Nem hagyjuk, hogy szenvedjen egy állat. Ebben a gyógyászatban van lehetőség az eutanáziára, és élünk is vele, ha kell – magyarázta az állatorvos.

→ **MAKÓI ÁRAK.** Sok szegedi, akinek vékonyabb a pénztárcája, Makóra, Sebő Ottó állatorvoshoz viszi házi kedvencét. A makói rendelő felszereltsége, a doktor szaktudása ugyanolyan, mint a borsosabb áron dolgozó szegedi kollégáké. Ügyfélkörének fele szegediekből áll, de sokan jönnek Vásárhelyről és Békés megyéből is. Az árakat az átlagos fizetésekhez szabta – tájékoztatott az orvos. Például nőstény macskát 8, kandúrt 5, egy harminckilós kutyát 20 ezer forintért ivartalanít. Sebő hozzátette: az ő árai viszont a makóiak szemében számítanak drágának.



■ A KUTYUST NYUGTATJA A GAZDI JELENLÉTE, SŐT SEGÍTHET IS AZ ORVOSNAK

Fotó: Schmidt Andrea

Az Országgyűlési Könyvtár állományából törölve